

# Trăiască victoria în alegeri a Frontului Democrației Populare!

## POPORUL ROMÂN a votat pentru întărirea și propășirea Republicii Populare Române

Trăește încă ve în mintea fiecărui cetățean al Republicii Populare Române atmosfera de bucurie și entuziasm sub semnul căruia s'au desfășurat alegerile din 28 Martie a. c.

Și nici nu va putea pieri așa de repede ecoul acestei zile și al celor care i-au precedat. Prea multe sunt evenimentele care s'au desfășurat sub ochii noștri în aceste zile, evenimente și lucruri care s'au întipărit adânc în conștiința fiecărui cetățean din această țară, pentru că ele sa poată fi uitate așa de ușor.

Este pentru a doua oară în istoria țării noastre când poporul acesta de harnici truditori a fost chemat să și spună liber cuvântul, să și alege deastădată pe adevărații săi reprezentanți.

Dela depunerea listei de candidați de către Frontul Democrației Populare s'a putut observa grija pe care acest organ și-a avut pentru a depune candidatura celor mai buni și ai clasei muncitoare, ai țărănimii din țara noastră, din județ. Acele elemente care în scurtă activitate parlamentară n'au fost în măsură să cheame atenția lor au fost omise de pe lista de candidați.

Dealul acest drept devine al cetățeanului, în conformitate cu noua Constituție, care prevede că deputații cari nu și vor face datoria față de alegători, vor putea fi rechemati de aceștia din urmă.

Campania electorală a scurțat ca pe o roadă a fost bogată în discuții de la om la om, în adunări în care s'au lămurit principiile noii Constituții pe care cei aleși vor fi chemați să o aplice, au fost lămurite sarcinile care stau în fața noastră, s'a făcut bilanțul realizărilor și al lipsurilor.

Concluziile generale care au fost trase de alegători, prin votul lor au dat Frontului Democrației Populare au arătat că munca acestor de lamurire a fost bine însușită, arată că cetățenii Republicii Populare Române libere și independente și-au exprimat încrederea în acele forțe sub a căror conducere ei însăși au reușit să și îmbunătățească traiul și să asigure pacea caminelor și a Patriei lor.

Ei s'au votat împotriva acelor forțe cari încearcă să se pună din nou

decurmezișul drumului pe care a pornit poporul nostru, slugi credincioase ale războinicilor de peste mari și țări.

Căta deosebire între campaniile electorale organizate de forțele democratice după 6 Martie 1945, țara țurcă și băta electorala, fără comune „contaminate”, etc. cu îndrumările la sate mulți din ei eșii din rândul țărănimii și campaniile electorale din trecut cari se duceau cu minciuni și se terminau cu capete sperte cu furtul urnelor etc.

Nivelul politic al masselor de țărani și femei cari au votat pentru a doua oară s'a putut observa din participarea lor masiva la vot, din elanul cu care au mărșăluit uneori peste 10 și chiar 20 km. în frunte cu steaguri și pancarte purtând chipul tov. Gh. Apostol primul nostru deputat.

Nu i-au ajutat nici de astădată reacțiunii, minciunile lansate în preajma acestei zile.

Primisuneca căl vor aduce înapoi pe Mihai de Hohenzollern, ca vor veni avioanele americane să b mbardeze coloanele de alegători, nu i-au ținut pe aceștia din urmă acasă. Dimpotrivă, prin votul lor dat în proporții de peste 90 la sută F. D. P. ei au vrut să demonstreze toc mai hotărârea lor nezdru cinată de a face ca aceste svonuri care nu exprimă decât dorința reacțiunii dela noi și de peste hotar să nu poată deveni realitate nicidecum.

Este un proverb românesc care spune „Cu minciuna poți prânzi doar nu mai poți Cina cu ea”, căci până la urma toate minciunile se desmint ba mai mult chiar, oamenii cinstiți descoperă și pe autorii acestor svonuri și nu i mai cred nici în ruptul capului.

**B. Somesfeleanu**

(Continuare în pag. IV-a)

**Cititi**  
în corpul ziarului  
**ALTE REZULTATE**  
ale alegerilor pentru  
Marea Adunare Națională

Anul V. Nr. 483

Leul 5

Joi, 1 Aprilie 1948



Proletari din toate țările uniți-vă!

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL BUCUREȘTI

REDACȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252  
ADMINISTRAȚIA: Deva Palatul Prefecturii Telefon 426  
Taxa poșt. plătită în numărul conf. aprob. Dir. Gen. PT Nr. 217.262.946

ABONAMENTELI

LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 60 Individuale pt. țărani, muncitori și învățați 100 lei  
Pe 3 LUNI lei 350

## Minerii din Valea Jiului, au sărbătorit cu entuziasm victoria în alegeri A FRONTULUI DEMOCRATIEI POPULARE

Patruși de importanța victoriei în alegeri a F. D. P. muncitorii din Valea Jiului, și-au manifestat bucuria prin mari meetinguri care au avut loc în toată această regiune.

La Petroșeni în ziua de 29 Martie a. c., — în sala Găzduirii Muncitorești a avut loc un grandios meeting care a fost deschis de tov. Cotoș Iosif, președintele Sindicatuului minier. A luat cuvântul cu această ocazie tov. Gh. Periceanu, din partea Org. Județene P. M. R. arătând importanța mare a votului pentru oamenii muncii, precum și felul cum s'au desfășurat a toate alegerile la care au participat toți oamenii conștienți, toți și-au dat voia ca prin voturile lor să și creeze o viață nouă și un viitor ferici. Muncitorii, țărani, soldați, femei, tineri și bătrâni, toți plini de entuziasm au pașit în fața urnelor spre a și alege pe adevărații lor reprezentanți. În continuare tov. Periceanu a arătat noul spirit în care oamenii muncii din Valea Jiului au înțeles să întâmpine aceste zile: muncind pentru mărirea producției, dând un randament nemai înlăuit până atunci. În încheiere, a subliniat că victoria F. D. P. în aceste alegeri, se datorește faptelor unite a



Tov. Mihail Mujic

muncitorului și țărânului român și ridicătei conștiințe de care aceștia au dat dovada.

Meetingul care s'a desfășurat într-o atmosferă de nedeșis entuziasm și în timpul căruia deputatul poporului și conducătorii clasei muncitoare au fost întâmpinați ovaționați — a fost urmat de o mare manifestare de stradă la care a participat întreaga populație a orașului, și de o horă care s'a ținut în mijlocul pieței.

În timpul acestei manifestații, în uraleje ce nu se mai termină, tov. Mujic Mihail, deputatul minerilor a salutat din balconul Org. P. M. R. mulțimea de muncitori țărani.

Asemenia meetinguri și manifestații au mai avut loc și în celelalte centre miniere: Lupeni, Anina, Vulcan, Petroșeni, Lunca, etc. Bănușe apoi din toate părțile, țărani, muncitori și învățați au participat la F. D. P. pentru marea victorie din ziua de 28 Martie, ziua alegerilor.

L. Herman

## Conștiința și unitatea poporului garanția drepturilor cetățenești

BUCUREȘTI, 30 (Agerpres). În suflărea generații în care s'au desfășurat alegerile pentru Marea Adunare Națională se traduce concret prin cifrele rezultatelor provizorii sosite din țara la Ministerul Justiției, care arată că 90 la sută, din totalul cetățenilor înscriși în listele electorale s'au prezentat la vot.

Frontul Democrației Populare a obținut o majoritate covârșitoare în aceste alegeri, 90,8 la sută, din voturile exprimate i-au fost date.

Presă din capitală, comentând aceste alegeri, subliniază elanul milioaneilor de alegători care s'au prezentat la vot și ordinea exemplară în care a decurs votarea. Aspectul de sărbătoare a Capitalei ca și al întregii țări în ziua alegerilor, a fost o dovadă în plus de felul în care poporul a privit acest prilej de a și alege reprezentanți în Marea Adunare Națională.

În articolul de fond al ziarului SCANTEIA de azi, intitulat: „Conștiința și unitatea poporului — ga-

ranția drepturilor cetățenești”, tov. Silviu Brucan scrie:

Regimul nostru s'a dovedit a fi astfel stejarul care și-a înțip rădăcinile puternice în pământul românesc, răsfrându-se până în adâncul poporului, trăind în viață politică milioane și milioane de cetățeni ai Republicii Populare Române.

Ei s'a dovedit a fi un regim care a devorat poporul, un regim al majorității covârșitoare a populației țării, capabil de profunde înnoiri în viața poporului român.

Toate soartele și nădejile dușmanilor regimului democrat popular, toate urzile criminale ale genurilor imperiaștismului american, s'au izbit de zidul unității populare, de zidul milioaneilor de oameni eșii în stradă la vot. Vigilența crescută a masselor, hotărârea lor nelădăpătată de a stăruina fără cruțare orice atentață la libertățile și drepturile populare, au redus până la neputință intențiile lor odioase.

Amintim de felul în care se desfășoară evenimentele politice în țările învecinate ceruilor imperiaștismului anglo-american, unde dinic sunt asasinată mișcările democratice, neliniștea și nesiguranța fiind din ce în ce mai mare, autorul a tirajului subliniază spiritul constructiv în care se desfășoară viața noastră politică și încheie arătând că ziua de 28 Martie a fost cea mai evidentă afirmare a libertăților înscise în noua noastră constituție, ea făcând ea însăși înalta conștiință civică și patriotice a milioaneilor de cetățeni ai Republicii Populare Române, să fie o garanție sigură a liberei exercitări a drepturilor lor.

## In ziua alegerilor din zori și până'n noapte ulițele satelor din plășile Iliș și Dobra au răsunat de cântece și veselie Cu candidatul Peica Andronic printre alegătorii plugari

Din zorii zilei, într'un entuziasm de nedeșis, nesfârșite coloane de bărbați și femei, tineri și tinere, se îndreaptă spre cele 9 centre de votare, ale plășilor Iliș și Dobra.

Strălele albe ale bărbaților și țele strălucitoare ale femeilor, dădeau aspectul unei zile mari, unei zile de adevărată sărbătoare. Cu călăreți în fața, fanfare, steaguri roșii și tricolore, pancarte, purtând inscripții și lozinci ca: „Trăiască candidații poporului!”, „Trăiască tov. Gh. Apostol!”, „Trăiască victoria în alegeri a Frontului Democrației Populare!”, „Votați Soarele!”, „Trăiască Republica Populară Română!”, etc., precum și tablourile candidaților F. D. P., cetățenii mergeau voioși la vot, dând zilei un aspect de mare sărbătoare.

Împreună cu prietenul Peica Andronic, candidat pe listele F. D. P. ne deplasăm la secțiile de votare din aceste plăși.

Prezenta prietenului Peica Andronic, în mijlocul alegătorilor, pro-



Peica Andronic

voacă nespăși bucurie. Pretutendeni este primit cu lungi ovații, voce bună și aplauze.

**Moș Suciu despre alegerile de astăzi și cele din trecut**

La secția de votare din comuna Roșcani, în fața căreia se află un

arc de triumf frumos pavozat ce poartă pe frontispiciu înscriși cu litere mari VOTAȚI SOARELE, suntem întâmpinați de fanfara țărânească din acea comună, care de dinăunță până la sfârșitul alegerilor a cântat, distrând pe alegătorii ce și așteptau rândul la vot.

Prin șirul alegătorilor, zăresc un bătrân, gârbovit pe a cărui față

M. Mihail

(Continuare în pag. II-a)

## Cartelele cu puncte rămân valabile până la 1 Iulie 1948

Ministerul Industriei și Comerțului face cunoscut că ve chile cartelele cu puncte rămân valabile încă trei luni adică până la 1 Iulie 1948. Poseșorii lor vor mai putea a-și

cumpere până la acea dată următoarele articole: țesături, încălțăminte, mătasuri, în afară de țesăturile de bumbac. Metraj pentru care nu vor mai fi valabile decât până la 30 Martie.



# Cu candidatul Peica Andronic printre alegătorii plugari din Dobra și Ilia

(Urmare din pag. 1-a)

aspra se cunoștea viața unui om care a trădit din greu și a îndurat mult.

Din vorba în vorba, îmi spune călăchomnia Suci Vasile. „Sunt de 89 ani — îmi spune moș Vasile — cel mai bătrân din comună, dar de când sunt n'am mai văzut de alegerile să se desfășoare atât de frumos, în liniște și pace ca aceste alegeri.

— Dar cu cine votezi moșule? Il întreb eu.

— Apoi cu Soarele votez, nici nu mă lasă inima să votez cu alții, fiindcă eu am votat de multe ori în viața mea și am fost înșelat cu o mulțime de promisiuni de aici din trecut, care ne ocoteau pe noi tărânișii gunoii lor. Voiez cu Soarele — îmi repeta bătrânul — votez pentru acest guvern al poporului, fiindcă de când a venit la putere a lucrat numai pentru binele nostru al tuturor, căutând să ne scoată din mizeria în care am toșit lași și ne ajută ca să putem lucra ogoarele noastre și să avem și noi o stare și o bucată de pâine mai bună. Acum a venit rândul lui moș Vasile să intre la camera de vot, însă nu poate pleca fără să mi spună: „Tețul nostru al tuturor este să vedem tânăra noastră Republică Populară frumoasă, bogată și cu oameni fericiți și de aceea trebuie să votăm cu Soarele.

— fiindcă acum a început să rasară și pentru noi cei săraci soarele, iar eu sunt mândru, că am putut da țării un hăcau — fiu de țărân sărac — care acolo unde se va duce va ști să ne apere interesele și să lovească în acei care ne-au supt sângele nostru toată viața și ne-au exploatat, fiindcă și el a lucrat cu noi și știe. Dând votul Soarelui — continuă Simina Peica — ne dăm votul noua, nouă celor mulți și nevoiași care mai vrem să apucăm o viață și un trai mai bun.

foarte înflăcău: Frațtor, noi care am votat — și nu cred că numai noi ci tot poporul a votat cu Soarele — știm foarte bine că dând votul nostru lui, acest proiect de Constituție va deveni o realitate, prin care noi toți și mai al s copiilor noștri vor avea în această Republica Populară — condiții de viață mult mai bune decât le-am avut noi în trecut și vor putea trăi liberi, independenți și fericiți, bucurându-se de toate drepturile.

Mașina se întoarce spre Ilia în strigătul plugarilor „Iraiasca victoria în alegerea Frontului Democratiei Populare”.

La Ilia, la toate secțiile de votare s'au terminat alegerile pe la orele 16, iar populația săntind victoria L. D. P.-ului, mulțumită și fericită cu a patul sași dăa liber votul celor care luptă pentru binele poporului întreg, pentru o țară frumoasă și viață mai îmbelșugată. — pregătite să sărbătorească victoria Frontului Democratiei Populare în alegeri.

## Prin volul nostru proiectul de Constituție va deveni o realitate

Ne îndreptăm mai departe spre Vorța. La această secție au votat aproape 1.000 de oameni, veniți de la departări de peste 20 km., iar acum mai vine unul câte unul. Mă apropiu de un grup de oameni care discută despre proiectul de Constituție și despre frumoasa deașurare a alegerilor. Nău Aghel, pădurar din Căntăcul de Jos spune

La Ilia, la toate secțiile de votare s'au terminat alegerile pe la orele 16, iar populația săntind victoria L. D. P.-ului, mulțumită și fericită cu a patul sași dăa liber votul celor care luptă pentru binele poporului întreg, pentru o țară frumoasă și viață mai îmbelșugată. — pregătite să sărbătorească victoria Frontului Democratiei Populare în alegeri.

M. Mihail

# In cea mai perfectă liniște și ordine în sunet de muzici și voie bună, cetățenii orașului Deva și-au ales reprezentanții ptr. Marea Adunare Națională

Un'ra atmosfera deosebit de entuziasta, cetățenii din Deva și împrejurimi, s'au prezentat la cele 1 secții de votare din localitate, pentru a-și decide soarta, spre progres și lumină.

Bărbați tineri, tinere; și ostaci, în grupuri sau frumos încolonați, cu muzici, drapele tricolore și roșii, plăcarile și lozinci încă de dimineață au început să curgă spre secțiile de votare.

Femeile și tinerii, s'au bucurat de dreptul de vot acordat de regimul democrației populare, prezentându-se în număr mare la urne. Au avut dorința de a fi unii — alături de celelalte categorii de alegători — prin votul lor, o viață mai bună pentru cei ce munesc, de a-și întări regimul de democrație populară, prin care poporul își asigură libertăți și drepturi, în care, în trecut le regimuri nici nu se putea gândi.

vor să rămână mai departe în înunerec nu votează cu „soarele”. Și rându-l la vot venea repede.

Operația de votare la secția Nr. 7 dela Lic. de fete de curte foarte repede. Cetățenii, după foarte puțină așteptare intră în localul de vot, pentru a vota celes stat.

O bătrână, după ce a eșit din localul de vot explică unui grup de femei anumite articole din Constituție. E pensionară și are nepoi mulți. „Pentru a avea o viață mai bună, un viitor în care copiii noștri să trăiască o viață nouă, îmbelșugată plină de sănătate și învătătură am votat cu soarele, semnul Frontului Democratiei Populare”.

Astfel, cu încredere și deplină înmuriți de importanța acestor alegeri, cetățenii de dimineață până s'ara, în cea mai perfectă liniște și ordine, în sunet de muzici și voie bună, au trecut prin localurile de vot, alegând reprezentanții lor în Marea Adunare Națională, ce va deschide omenilor muncii din țară noastră noi orizonturi, spre progres și lumină.

I. Branea

## Am pus pecetea apăsată pe soare

La secția 7 de votare, dela Lic. Decebal, printre masele de alegători, sătencele din împrejurimi, în strac de sărbătoare, cărora bărbații le-au dat încredințate, cu mare curie așteptau rândul la vot. Multe din ele, votează acum pentru prima dată. La eșire, sătencele își împăpartășesc emoțiile și în special bucuria că și-au îndeplinit dăoia față de ele, de copiii lor.

„Am pus pecetea apăsată pe soare — spunea sătencele a bătrână, din Șoimuș — peștru că știu că pe această listă candidază oameni care muncesc ca și noi, ce nu ne amăgesc ca cei din trecut. Ei ne vor duce spre un trai mai bun, spre lumină”.

## Când ne conduceau boerii alegerile erau un adevărat măcel

Bătrânul Ilie Ion, aștă zău rândul la vot stând de vorba cu ceilalți sătenci, și mai ales cu cei tineri se strănseară în jurul lui și îl scutau. A votat de multe ori în trecut le regimuri, în care prin alegeri se schimbau doar licie exploatare.

„Azi e adevărat sărbătoare — spune bătrânul săt an. Când ne căi duceau boerii, alegerile erau un adevărat măcel, la care mă gândesc cu groază. Dar acum, prin lupta, dusa împreună cu muncitorii, poporul a fost scos din întunerecul în care a fost ținut. Numai acei ce

## Sunt mândra că am putut da țării un fiacău care să apere interesele celor mulți

In momentul când am ajuns, o coloană de peste 100 de oameni se îndreaptă cu fanfara, și steaguri spre secție. Altu că sunt brăsnicani. — Satul candidaturii Peica Andronic. —

Printre femele din Brăsnic, care ies dela votare se găsește și mama candidaturii Peica Andronic, Simina Peica, țărăncă între două vârste, cu zâmbet pe buze și cu ochii scipitori de bucurie. O opresc și o întreb: — Cu cine ai votat mană? — Păi cu cine ai votez? Cu Soarele, — arătându-mi soarele pe cer

## Rectificare

Din cauza unor greutăți tehnice neprevăzute, în numărul nostru de ieri au intrat câteva greșeli de tipar. Așa de exemplu în articolul tov. Genad Eugen: „Cu candidatul miner Suder Viliam printre alegătorii mineri”, pasajul:

„Poate nu s'au văzut niciodată dar limbajul lor este comun. Comori până eri însușite de capitaliști hrăpăreși și speculanți cărora azi prin votul lor le dau lovituri nimicitoare”.

Se va citi:

Candidatul Suder Viliam vorbește despre viața în minele de cărbuni din Valea Jiului. Alegătorii, despre viața din minele de aur.

Poate nu s'au văzut niciodată dar limbajul lor este comun. Limbajul oamenilor muncii din mușchii cărora izvorăsc comori. Comori până eri însușite de capitaliști hrăpăreși și speculanți, cărora azi prin votul lor le dau lovituri nimicitoare.

Deasemenea la „Rezultatele alegerilor din jud. Hunedoara” se va citi în loc de „Voturi exprimate 164.445”, Voturi exprimate 169.455.

# Viitorii noștri deputați sunt cu adevărat oameni de ai noștri, spune plugarul Mânja Ioan din comuna Subcetate

In ziua de 28 Martie, — ziua măreață a alegerilor pentru Marea Adunare Națională. — Hațegul a avut un aspect cu adevărat festiv. Toate casele, atât cele din centrul orașului cât și cele situate pe cele mai îndepărtate străzi, au fost împodobite cu drapelul național și cu drapelul de un roșu purpuriu,

Ioan de femei și bărbați, din sautele Sântămărie, Subcetate, Bucium și Ciocpa. Toți sunt îmbrăcați în straie de sărbătoare, iar pe obraz li se așterne un zâmbet de adevărată mulțumire și fetească. — se impresionează în special pasul hotărât și sigur. — pasul omului care știe că este stăpân pe soarta lui. — al țărănilor din Sântămărie și Subcetate. Aceștia au fost timp în întunerecul exploatării nemiloase, timp de câțiva zeci de ani, de către așa zisul „comor” Kendeffi care avea aici o vastă moșie de câteva mii de hectare.



Sabin Văran deputat de Hunedoara a vizitat în cursul zilei de 28 Martie a. c., centrele de votare din plasele Hațeg și Sarmisegetuza.

## Ce spune plugarul Mânja Ioan

„Șinți, privind-i cum calca de apăsat pe pământul adit de sudoarea muncii lor, încrederea și optimismul robust de care se simt cuprinși vă zâmbind viitorul, larg deschis, în fața lor. In special îmi captează atenția un țărân de vreo patruzeci de ani cu ochi negri, ca două pe cătun de pacură, în care strălucește inteligența.

Ma apropiu de el și caut să-l atrag pe panta destălmurilor. Ma privește surprins, clipind des din ochii mici, iar pe fruntea lui, mare bobotăie, cutele unei mari frământări interioare îi făcuseră apariția. Il cheamă Mânja Ioan și este din comuna Subcetate. Din vorba în vorba, ajungem să discutăm despre proiectul noii Constituții și despre alegătorii care ce-mi declară cu glasul lui domol, ieșit parcă din adâncul pământului: „Apoi eu sunt om simplu, fără prea multă carte, dar atâta sunt în stare să pricep și eu că cei care conduc azi țara, precum și viitorii noștri deputați sunt cu adevărat oameni de ai noștri, oamenii muncii de pe ogoare și uzine. Și eu nu cred, odată cu capul, că acești conducători, ieșiți din rândurile poporului, nu vor lupta pentru binele nostru al celor mulți.

Da, prietene Mânja Ioan, ai spus o vorbă cugetată: acești oameni poți să fii abso lut convins că nu vor spulbera, prin faptele lor, speranțele pe care cei care i au ales și le-au pus în ei!”

Nicu Sbuchea, corresp.

## Pasul omului stăpân pe soarta lui

Este ora 8 și 30 de minute. In acul, de o prospețime primăvărată, ajung până la noi, purtate pe aripile unui vânt adiator, primele sunete ale unei fanfare țărănești. In urma ei, vine o lungă co-

**A APĂRUT în editura**

**Partidului Muncitoresc Român**

- VIENN Tzelo din Arctie, editia II a.
- GH ORGHI DIMITROV: Despre alianța muncitorilor cu țărăni
- M GALACTIONOV: Despre volumul 7 din „Opere” de I. V. Stalin.
- V. KEMINOV: Caracteristicile a doua culturi.
- I. MIROV: Partidele Comuniste din Europa în luptă pentru pace, democrație și independența popoarelor.
- Prof B VOLIN: Statisti și politica
- ANA P UKER: Spre crearea Partidului Unic Muncitoresc din România.
- MIRON CONSTANTINESCU: Stalin, inspiratorul și organizatorul victoriei mondiale a popoarelor din U.R.S.S
- KARL KAUTSK: Doctrina economică a lui Karl Marx
- I. CHȘ NEVSCHI: Ideologia sovietică și superioritatea ei față de id-ol gii burgheză.
- L RAUTU: Triumf ideilor lui Marx Engels, Lenin, Stalin
- ZINA PRANCU: Epoca sfârșitului sistemului capitalist.
- B. ZAHARESCU: Centralismul democratic, principiul organizatoric de bază al Partidului clasei muncitoare.
- N MIROV: Sindicatele Sovietice.

In limba maghiară au apărut:

- GHEORGHII DIMITROV: Despre alianța muncitorilor cu țărăni.
- B. ZAHARESCU: Centralismul democratic.

# ZORI NOI primește mică și mare publicitate



# Rezultatele alegerilor

Continuăm să publicăm datele provizorii ale alegerilor sosite la Ministerul Justiției și transmise prin posturile noastre de radio

FALCIU		TREI SCAUNE		Anulate	
Alegători înscriși	60.972	Alegători înscriși	89.357	Lista No. 1 F. D. P.	103.545
Voturi exprimate	54.918	Voturi exprimate	84.701	Lista No. 2 Ind.	5.196
Anulate	1.676	Anulate	740	Lista No. 3 PNL	4.543
Lista No. 1 F. D. P.	50.139	Lista No. 1 F. D. P.	80.686	SĂTU MARE	
Lista No. 2 Ind.	647	Lista No. 2 Ind.	3.275	Alegători înscriși	172.979
Lista No. 3 PTD	2.445			Voturi exprimate	150.752
ILFOV		TELEORMAN		Anulate	5.110
Alegători înscriși	207.060	Alegători înscriși	296.770	Lista No. 1 F. D. P.	133.336
Voturi exprimate	170.226	Voturi exprimate	195.414	Lista No. 2 Ind.	12.256
Anulate	3.790	Anulate	3.362	SIBIU	
Lista No. 1 F. D. P.	174.665	Lista No. 1 F. D. P.	178.532	Alegători înscriși	87.677
Lista No. 2 Ind.	1.616	Lista No. 2 Ind.	6.356	Voturi exprimate	81.978
Lista No. 3 PNL	7.839	Lista No. 1 PNL	7.151	Anulate	1.115
Lista No. 4 PTD	2.396			Lista No. 1 F. D. P.	77.908
MARAMUREȘ		TULCEA		Lista No. 2 Ind.	2.934
Alegători înscriși	80.225	Alegători înscriși	94.048	ARAD	
Voturi exprimate	71.349	Voturi exprimate	87.267	Alegători înscriși	256.152
Anulate	1.815	Anulate	2.871	Voturi exprimate	211.600
Lista No. 1 F. D. P.	60.569	Lista No. 1 F. D. P.	81.170	Anulate	2.800
Lista No. 2 Ind.	2.965	Lista No. 2 Ind.	1.867	Lista No. 1 F. D. P.	214.055
MUREȘ		ODORHEI		Lista No. 2 Ind.	4.518
Alegători înscriși	186.234	Alegători înscriși	72.231	Lista No. 3 PNL	20.267
Voturi exprimate	158.568	Voturi exprimate	67.614	DOLJ	
Anulate	5980	Anulate	958	Alegători înscriși	289.764
Lista No. 1 F. D. P.	143.672	Lista No. 1 F. D. P.	67.132	Voturi exprimate	255.195
Lista No. 2 Ind.	19.216	Lista No. 2 Ind.	1.524	Anulate	3.332
NASAUD		PUTNA		Lista No. 1 F. D. P.	230.175
Alegători înscriși	82.951	Alegători înscriși	110.996	Lista No. 2 Ind.	2.581
Voturi exprimate	73.636	Voturi exprimate	99.252	Lista No. 3 PNL	18.997
Anulate	1.217	Anulate	3.235	DOROHOI	
Lista No. 1 F. D. P.	69.857	Lista No. 1 F. D. P.	89.505	Alegători înscriși	99.280
Lista No. 2 Ind.	2.594	Lista No. 2 Ind.	6.451	Voturi exprimate	81.806
BACĂU		SALAJ		Anulate	3.141
Alegători înscriși	145.283	Alegători înscriși	197.842	Lista No. 1 F. D. P.	73.225
Voturi exprimate	119.943	Voturi exprimate	114.169	Lista No. 2 Ind.	5.440
Anulate	2.780	Anulate	4.266	FAGARAȘ	
Lista No. 1 F. D. P.	124.908	Lista No. 1 F. D. P.	152.479	Alegători înscriși	46.959
Lista No. 2 Ind.	2.235	Lista No. 2 Ind.	7.114	Voturi exprimate	43.139
SOMEȘ		SEVERIN		Anulate	1.206
Alegători înscriși	130.092	Alegători înscriși	137.363	Lista No. 1 F. D. P.	35.904
Voturi exprimate	111.150	Voturi exprimate	126.097	Lista No. 2 Ind.	6.079
Anulate	3.434				
Lista No. 1 F. D. P.	94.923				
Lista No. 2 Ind.	12.793				
TARNAVA MARE					
Alegători înscriși	61.876				
Voturi exprimate	59.936				
Anulate	1.355				
Lista No. 1 F. D. P.	57.591				
Lista No. 2 Ind.	982				
TIMIȘ TORONTAI					
Alegători înscriși	254.304				
Voturi exprimate	238.257				
Anulate	2.072				
Lista No. 1 F. D. P.	226.414				
Lista No. 2 Ind.	1.477				
Lista No. 3 P. N. L.	8.294				

## Casa Centrală a Asig. Sociale face intense pregătiri pentru trimiterea asiguraților în stațiunile balneo-climaterice

BUCHUREȘTI. 30 (Ager pres.) Casa Centrală a Asiguraților Sociale a stabilit ca în actualul sezon asigurații care uremază a fi trimiși în stațiunile balneo-climaterice să fie împărțiți în patru sau cinci serii, după localități, cu începere dela 1 Iunie a. c.

Cura în stațiunile climaterice a fost fixat la 21 de zile iar în stațiunile marine, la 25 zile. În prezent la Casa Centrală se tratează încheierea de convenții pentru trimiterea asiguraților în stațiunile în care Asigurații So-

ciale nu posedă imobile proprii.

Comisiunile balneo-climate rice care își vor începe activitatea, vor căuta ca să se dea prioritate asiguraților suferinzi.

Pentru obținerea unui maxim de eficacitate a curei organelor medicale ale Asiguraților Sociale au întocmit și regimul alimentar pe care îl vor primi asigurații în fiecare stațiune — regim pe care concesionarii cu hrana, sunt obligați să-l respecte întocmai.

## REFACEREA REȚELEI telefonice și telegrafice P. T. T.

Direcțiunea Generală P. T. T. a reușit ca numai după 3 ani să-și refacă complet întreaga rețea telegrafică și telefonică și să aducă nouă îmbunătățiri. Astfel, lungimea rețelei telegrafice a crescut dela 30.850 km. fir, cât era în 1945, la 33 mii trei sute cincizeci km. fir, în 1948, și dela 3.050 km. traseu în 1945 la 6.300 km. traseu în 1948.

Lungimea rețelei telefonice P. T. T. a crescut dela 32 mii 355 km. fir în 1945, la 73 mii 500 km. fir în 1948, și dela 13.491 km. traseu în 1945 la 19.364 km. traseu în 1948.

Deasemenea numărul cecmunelor legate de P. T. T. prin fir telefonic a crescut dela 1936 în 1945 la 3.155 în 1948.

## Când își va începe activitatea Marea Adunare Națională

BUCHUREȘTI. 30 (Ager pres.) Potrivit prevederilor legii pentru dizolvarea fostei Adunări a Deputaților, Marea Adunare Națională alea să Duminecă, se va întruni Marți 6 Aprilie a. c.

În primele zile, Marea Adunare Națională va proceda la validarea noilor deputați aleși, ședințele fiind prezidate până la constituire, de cel mai în vârstă dintre membrii Mării Adunări.

Marea Adunare Națională va elabora Constituția Republicii Populare Române, după care va exercita pe tot timpul duratei sale, atribuțiunile adunării legislative ordinare.

Comisiunea Electorală Centrală de pe lângă Ministerul Justiției, a început lucrările pentru calcularea rezultatelor alegerilor pe întreaga țară.

Atribuirea mandatelor de deputați se va face de Comisiunea Electorală Centrală pe județe în conformitate cu rezultatele obținute prin calculul comisiei pentru centrali-

zarea și totalizarea voturilor.

### PIERDUT

Certificatul școlar a 4 clase Liceu Nr. 329 din 31 Mai 1948 eliberat de Liceul Decretal — Deva, pe numele Mo. ar Nicolae, îl declar nul.

### ANUNȚ

Caminul de ucenici din Deva angajează buătăreasă pe data de 1 Aprilie 1948, salar net 1450 lei plus întreținerea. DIRECȚIUNEA

### Publicațiune

Cooperativa „Muncitorul” din Cugir a primit în luna Martie 1948, prin Societatea Comercială de Stat pentru distribuția produselor raționate următoarele mărfuri: 9.000 m. americană, 1.000 m. zefir, 3.000 m. finet, 500 m. barchet, 2.000 m. stambă, 720 per. ciorapi, 1200 per. încălțăminte, „Kares”.

## Umplem butelii de Aragaz

Informațional la Adm. Gă. „Zori Noi”  
**Execuțăm:**  
**STAMPILE**  
**în cauciuc și zinc**

## La Ministerul Finantelor au fost terminate lucrările pentru Intocmirea bugetului general al Statului pe anul 1948—49

Vor fi prevăzute importante degrevări fiscale pentru contribuabilii muncitori și meseriași. Introducerea sistemului progresivității impunerilor

Ministerul de Finanțe a terminat lucrările privitoare la întocmirea bugetului general al Statului pe exercițiul 1948/1949.

În ce privește veniturile Statului, s'a preconizat simplificarea sistemului de impozite și s'au prevăzut importante degrevări fiscale pentru micii contribuabili muncitori și meseriași.

Deasemeni, s'a prevăzut sistemul progresivității în impuneri pentru unii contribuabili.

Lucrările privitoare la nouul buget al Statului precum

și noile legiuiri fiscale vor fi supuse examinării Comisiei de Redresare Economică și Stabilizare Monetară precum și Consiliului de Miniștri.

**Citiți în fiecare zi „Zori Noi”**  
Organ al P. M. R. pentru Jud. Hunedoara

## Redactarea noii legi a chirilor

Comisia de Studii și Legi de pe lângă Ministerul de Justiție a început er lucrările pentru redactarea noii legi a chirilor pe bazele anunșate prin comunicatul dat de Ministrul Justiției.

În prezent comisia lucrează la trierea și coordonarea materialului adunat în vederea întocmirii unei legi urmând ca apoi să se porceadă la întocmirea textului noului proiect de lege.

## FILME care pot fi văzute de elevi

Subsecretariatul de Stat al Educației Naționale comunică:

Filmele care pot fi văzute de școlari — în Capitală și în țară — sunt:

Invățătoarea din Sătrb, Inuși fara nume, Primăvara, Calul năzdrăvan, Munți în Ilăcari, Piutonul de execuție, În numele vieții, Omul cu arma, Prințesa mofuroasa, Colț alb, Capitan la 15 ani, Neifrânții, Oamenii pe rug, Balerina, Cațelul fermecat, Mizerabilii, Elefantul și frânghiuța, Floarea de păstră, Criminalii printre noi, Slavă ție Moșcova, Sub masca tăcerii, Alexandru Nevski, Vulpea păcălita, (Jesene animate) și Coadă ursului (Jesene animate).

Școlarii pot vedea aceste filme în zilele de sărbătoare și în afara orelor de curs, sau altă activitate școlară.



# Evenimentele zilei

## „Nu va mai fi un al treilea război“

Oricine ar îndrăzni să provoace un nou răzbiu va fi zdrobit de propriul său popor — a declarat Clement Gottwald, primul ministru al Cehoslovaciei

PRAGA. — „Scopul nostru este de a continua într'un ritm rapid socializarea țării noastre”, a declarat primul ministru Clement Gottwald la Conferința din Praga a organizației Partidului Comunist.

„O mare bătălie s'a desfășurat între reacțiune și democrația populară. Prin victoria acesteia din urmă o nouă eră s'a deschis pentru poporul cehoslovac”.

Gottwald și-a exprimat convingerea că majoritatea acelor care au fost duși în eroare de reacțiune, vor găsi calea cea bună, adoptând o atitudine leală față de noul regim. Restul — o minoritate neînsemnată — va continua pe drumul trădării, punându-și speranțele pe un nou război.

„Nu va mai fi un al treilea război”, a declarat Gottwald, deoarece forțele păcii, conduse de Uniunea So-

vietică, sunt atât de puternice încât oricine ar îndrăzni să provoace un nou război, va fi zdrobit de propriul său popor”.

## Libertatea presei în Jugoslavia este o realitate garantată de lege

— a spus delegatul jugoslav — la conferința internațională pentru libertatea presei

GENEVA. — În cadrul conferinței internaționale pentru libertatea presei delegatul jugoslav a cerut să se acorde importanța cuvenită

## Politia lui De Gasperi a deschis focul împotriva manifestanților Frontului Democrat Popolar

200 de răniți — Declarațiile lui Togliati referitoare la Triest

ROMA. — Teroarea desfășurată de poliție împotriva maselor democratice din Italia de Sud ia forme tot

mai grave în fiecare zi ce trece.

Astfel, cu prilejul întrunirii pre-electorale ținută de Frontul Democrat Popolar la Ravenna, poliția a deschis focul împotriva participanților, rănind 200 de persoane, după care carabinieri au pătruns apoi în sediile partidelor democratice, maltratând pe secretarii organizațiilor locale ale partidului comunist și socialist și ale asociațiilor foștilor partizani italieni.

La Plave d. Cento, agenții poliției și carabinieri au obligat populația să ia parte la întrunirea partidului cre-

știn democratic, maltratând numeroase persoane ce s'au opus acestui ordin.

La Catanzaro, poliția a bătut și arestat pe mulți muncitori care protestaseră împotriva discursurilor pro-fasciste ținute de conducătorii Mișcării Sociale Italiene.

În provincia Perugia, au fost arsați peste 30 de țărani și muncitori agricoli, membri ai Frontului Democrat Popolar.

La Roma au fost arestați directorii a două imprimării pentru faptul că primiseră și tipăriseră manifeste de condamnare ale partidelor democratice.

## Presa și posturile de radio străine despre alegerile din România

BUCUREȘTI. 30 (Ager pres). Alegerile de Duminecă au avut un larg ecou în presa și posturile de radio străine, care au transmis primele rezultate subliniind participarea masivă a alegătorilor la vot. Ziarele franceze au subliniat participarea partidelor de opoziție în alegeri iar posturile de radio britanice au subliniat că toți corespondenții străini au avut posibilitatea să viziteze toate secțiile de votare și a arătat că alegerile s'au efectuat într-o disciplină desăvârșită, că nici un incident nu a fost semnalat pe întreg cuprinsul țării și că peste 90 la sută din corpul electoral a participat la vot.

Postul de radio Moscova, într-o primă emisiune asupra alegerilor din România, a transmis Duminecă seara vești din București, arătând că a dominat o mare animație în rândul alegătorilor care

s'au prezentat într'un număr foarte mare la localurile de vot.

Postul de radio Belgrad a arătat în emisiunea sa de Duminecă seara vorbind despre alegerile din România pentru Marea Adunare Constituțională, că în noua Constituție a României întreaga putere de stat emană de la popor și aparține poporului, că sunt garantate drepturile individuale ale cetățenilor țării, dreptul de proprietate și că pământul este al celor care îl lucrează. Amintind că F. D. P. este coloana vertebrală a Democrației Românești, postul Belgrad își încheie comentariul subliniind că România, prin acordurile încheiate cu U. R. S. S. și cu Republicile Populare vecine, se numără într-o statele iubitoare de pace. Incercările forțelor imperialiste de a transforma România într-o colonie au fost zădărnice.

## Funcționarii din Grecia vor fi concediați dacă nu vor prezenta certificate polițienești privind situația lor politică

— Comitetul legislativ parlamentar din Atena a aprobat proiectul de lege asupra controlului lojalității funcționarilor guvernamentali. Con-

form acestui proiect, toți funcționarii din birouri care nu vor prezenta certificate polițienești privind situația lor politică, vor fi concediați.

## Scăderea masivă a producției de oțel în Statele Unite

NEW-YORK. — După cum transmite Agenția Reuter, în urma refuzului directorilor minelor de cărbuni de a acorda muncitorilor pensile la care au dreptul conform contractului colectiv semnat în Iulie 1947, fapt care a produs greva a 400.000 muncito-

ri din minele de cărbuni, producția americană de oțel a scăzut la aproximativ 65 la sută din capacitatea ei.

În mai multe importante districte industriale și, în special, în industria oțelului, sunt așteptate mari greve ale muncitorilor.

chestiunii libertății presei, care sa fie examinată pe baza unor criterii juste.

Cucerind puterea politică — a spus delegatul jugoslav — poporul jugoslaviei a luat în mâinile sale toate mijloacele de informații. Presa se găsește în mâinile organizațiilor democratice populare. Astfel libertatea presei în Jugoslavia este o realitate garantată de lege spre deosebire de situația din Statele Unite unde presa este în mâinile marelui capital prin mijlocirea trusturilor care fac din ziariști un instrument al proprietarilor de ziare.

## Secretarul general al Federației Americane a Muncii a refuzat a da explicații în legătură cu greva minerilor americani

— Secretarul general al Federației Americane a Muncii a refuzat luni să apară în fața comisiei de anchetă instituită de președintele Truman, pentru a da explicații în legătură cu greva mi-

nerilor americani, declarând că mijloacele folosite de mineri au fost legale. Judecătorul însărcinat cu anchetarea a cerut să se lanseze un mandat de arestare împotriva sa.

## Henry Wallace este cel mai indicat pentru conducerea treburilor politice ale Statelor Unite

— Într-o declarație făcută luni, cunoscutul savant Einstein a indicat pe Henry Wallace drept omul cel mai ne-

cesar pentru conducerea treburilor politice ale Statelor Unite.

## in ZORI

În momentul de față, se pregătesc condițiile tehnice pentru o mare întrecere între filaturile românești și cele bulgărești.

Marți din. d. Dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri și ministru interimar al cultelor, a primit jurământul mitropoliților și episcopilor în număr de 15.

Înaltul cler a depus jurământul pentru credință față de Republica Populară Română.

— În cursul lunii Martie, armata populară chineză a nimicit 8 divizii și 7 regiamente ale Kuomintangului și a distrus cartierul general al armatei a 5-a a lui Chang Kai Sek, eliberând o regiune cu peste 6 milioane locuitori.

## Poporul român a votat pentru întărirea și propășirea Republicii Populare Române

(Urmare din pag. 1-a)

Ultima lor minciună, că toate măsurile luate de guvern în folosul țaranului în special, vor fi anulate după alegeri, va suferi aceeași soartă pe care le-au suferit svornurile cu desființarea proprietății private, a confiscării porcilor, a majorării impozitelor la pomi, etc. De fapt acei

cari au dat crezare acestor vorbe dușmănoase, s'au putut convinge pe pielea lor că ele nu meritau nicio atenție.

Nu am putea face cu vederea aspectul sărbătoresc pe care l'au îmbrăcat aceste alegeri.

Înămpnate în câmpul muncii cu depășirea programelor de producție, cu intensificarea bataliei însăși mânturilor de primăvară, cu ajutorul pe care muncitorii l'au dat țaranului pentru repararea uneltelor agricole cu deplasarea echipelor muncitoare și artistice la sate, prin munca voluntară, alegerile și pregătirea lor au prilejuit o legătură strânsă care s'a făcut între candidați și popor.

Tov. Gh. Apostol a fost așteptat până după masă târziu de marea Ghelaruului și iur care l'au făcut o primire ce la așpit pe masaș primul nostru deputat. Bărbați și tineri, bărbați și femei în porturile lor frumoase, l'au așteptat pe candidatul lor drag.

Același lucru în Cerebă, unde n'a călcat încă picior de deputat.

Minerii din Aninoasa au mers la vot cu lămpile de miner aprinse, Blajenii l'au aplaudat îndelung pe jurca „ful” lor. Iar cei din Certej l'au purtat pe brațe pe minerul dărz și hhtarit Viliam Suder.

În plasele Oraște și Georghiu tovarășii Maria Sîrbu și Draghici Alexandru au fost așteptați cu flori și fanfare.

Pagini întregi ar putea fi scrise despre marea a acestor zile.

Această sudura a încercat reacțiunea s'o dăstrame prin svornurile și minciunile ei. Nu a reușit să nu va reuși nicicând.

Forțele populare descătusate prin lupta lor de lanșurle robiei nu le mai vor înapoi, cu toate că — așa cum a spus tov. Ana Pauker — agenții imperialismului încearcă să ne convingă de buna calitate a jugului imperialist, spunând că jugul imperialist nu roade grumajii, nu încovoaie spinarea, nu istoveste și nu umleşte pe cel care l' poartă.

Ele au votat pentru întărirea și propășirea Republicii Populare Române independente și savane în dependența pe care o vor pasira și consolida prin muncă de zi de zi în uzine pe ogoare în birouri și laboratoare și dacă va fi nevoie prin luptă împotriva oricui ar încerca să ne o repească.

B Șomesfeleanu